
 

APSTIPRINĀTI 

ar Mārupes novada pašvaldības domes 

2023.gada 25.oktobra lēmumu Nr.20. 

(sēdes protokols Nr.20 ) 

 

Grozīti ar: 

Mārupes novada pašvaldības domes 

2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 

(sēdes protokols Nr.12); 

Mārupes novada pašvaldības domes 

2026.gada 28.janvāra lēmumu Nr.33 

(sēdes protokols Nr.1) 

 

 

 

Noteikumi 

 “Par finansiālo atbalstu Mārupes novada pašvaldības kultūras un izglītības iestāžu 

amatierkolektīviem” 

Izdoti saskaņā ar 

 Pašvaldību likuma 50.panta pirmo daļu 

 

  
I.Vispārīgie jautājumi 

1. Noteikumi nosaka kārtību, kādā tiek piešķirts Mārupes novada pašvaldības (turpmāk – 

Pašvaldība) finansiālais atbalsts Mārupes novada pašvaldības kultūras un izglītības iestāžu 

amatiermākslas kolektīviem (turpmāk – Kolektīvs) vai to kvalitātes grupām, kuri vienlaikus 

darbojas biedrības vai nodibinājuma statusā.”. 
(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12)) 

2. Pašvaldības Kolektīvu finansiālais atbalsts tiek piešķirts ar mērķi sekmēt Pašvaldības 

administratīvajā teritorijā deklarēto iedzīvotāju ieinteresētību kultūras procesos, to 

popularizēšanu un Kolektīvu radošo aktivitāti, kā arī sekmēt tradicionālo kultūras vērtību 

saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību. 

3. Finansiālais atbalsts tiek piešķirts dalībai konkursos, festivālos, koncertturnejās, sadarbības 

koncertos Latvijā un meistarklasēs Latvijā un ārvalstīs, kā arī par orģinālprogrammas izveidi. 

4. Pašvaldības finansiālo atbalstu katram Kolektīvam piešķir vienu reizi gadā, izvērtējot šo 

noteikumu 3.punktā norādīto aktivitāšu nozīmīgumu, lietderību, Kolektīva ieguldījumu 

kultūras un mākslas popularizēšanā un sasniegtos rezultātus. 

5. Pašvaldības atbalsta kopējo summu Pašvaldības dome nosaka kārtējā gada budžetā. 

Pretendenta pieteikuma iesniegšana negarantē finansiāla atbalsta piešķiršanu. 

 

II. Nosacījumi finansiālā atbalsta saņemšanai 

 6. Pašvaldības finansiālo atbalstu dalībai konkursos, festivālos, koncertturnejās un 

meistarklasēs, šajos noteikumos noteiktajā kārtībā un apmērā ir tiesības saņemt Kolektīvam vai 



tā kvalitātes grupai, ja to radošā darbība notiek Pašvaldības kultūras vai izglītības iestādē 

(turpmāk – Iestāde) un līdzfinansējums dalībai konkursā, festivālā, koncertturnejā vai 

meistarklasē nav ieplānots Iestādes budžetā.”. 

(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12)) 

 

7. Pašvaldības finansiālais atbalsts paredzēts transporta izdevumu un dalības maksu segšanai 

konkursos, festivālos, sadarbības koncertos, koncertturnejās, meistarklasēs vai par 

orģinālprogrammas izveidi. Ja Kolektīvam ir vairākas kvalitātes grupas, finansiālais atbalsts 

var tikt piešķirts atsevišķi katrai kvalitātes grupai, pamatojoties uz iesniegtajiem dokumentiem 

un attiecīgās grupas plānoto dalību pasākumā. 

(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12)) 

 

8. Lai saņemtu Pašvaldības finansiālu atbalstu dalībai konkursā, festivālā, koncertturnejā vai 

meistarklasē, pretendents iesniedz Pašvaldībā: 

8.1. rakstisku Kolektīva vai attiecīgās kvalitātes grupas vadītāja iesniegumu, norādot kolektīva 

nosaukumu, vadītāja vārdu, uzvārdu, tālruņa numuru, e-pasta adresi, biedrības vai 

nodibinājuma kredītiestādes norēķina konta numuru, finanšu pieprasījuma pamatojumu, kā arī 

konkursa, festivāla, koncertturnejas, sadarbības koncertu, orģinālprogrammas vai meistarklases 

nosaukumu, mērķi, mērogu, norises vietu, laiku, pievienojot: 

8.1.1. uzaicinājumu vai apliecinājumu par Kolektīva vai kvalitātes grupas iekļaušanu 

dalībnieku sastāvā plānotajā konkursā, festivālā, koncertturnejā, sadarbības koncertā, 

orģinālprogrammas izveidē vai meistarklasē; 

8.1.2. dalībnieku sarakstu, norādot Kolektīva un kvalitātes grupas nosaukumu, kontaktpersonas 

datus, dalībnieku vārdus, uzvārdus, personu kodus, deklarētās dzīves vietas adreses; 

8.1.3. izdevumu tāmi dalībai plānotajam konkursam, festivālam, koncertturnejai, sadarbības 

koncertam, orģinālprogrammas izveidei vai meistarklasei, atsevišķi sagatavotu par katru 

kvalitātes grupu, ja tādas ir, atšifrējot izdevumu pozīcijas. 
(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12)) 

 

9. Finansiālā atbalsta piešķiršanā tiek ievērota līdzekļu piešķiršanas samērība – Kolektīva vai 

tā kvalitātes grupas atbalstam līdz EUR 8000,00 (astoņi tūkstoši euro), apmēru nosakot pēc 

sekojošas formulas: 

 Finansiālais atbalsts = B x K + EUR 50 x D 

kur: 

B - bāzes likme EUR 6000,00 (seši tūkstoši euro) 

K - koeficients –  – Kolektīva vai tā kvalitātes grupas sasniegums (iegūtā pakāpe) repertuāra 

novērtēšanas skatē, kas iegūta ne agrāk kā 24 (divdesmit četrus) mēnešus pirms finansējuma 

pieprasīšanas. Ja pēdējā oficiālā repertuāra novērtēšanas skate notikusi laikā pirms pēdējiem 24 

(divdesmit četriem) mēnešiem pirms finansējuma pieprasīšanas, finansiālā atbalsta apmēru 

aprēķina saskaņā ar pēdējā oficiālajā repertuāra novērtēšanas skatē iegūto sasniegumu (pakāpi), 

kas iegūts ne agrāk kā 36 (trīsdesmit sešus) mēnešus pirms finansējuma pieprasīšanas: 

Iegūtā pakāpe  K (Koeficients) 

Augstākā pakāpe 1.2 



1.pakāpe 1 

2.pakāpe 0.8 

3.pakāpe 0.6 

 

D – Kolektīva vai tā kvalitātes grupas dalībnieku skaits, kuri deklarēti Pašvaldības 

administratīvajā teritorijā ne mazāk kā sešus mēnešus pirms iesnieguma par finansiālā atbalsta 

piešķiršanu iesniegšanas. 
(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12); 

Mārupes novada pašvaldības domes 2026.gada 28.janvāra lēmumu Nr.33 (sēdes protokols Nr.1)) 

 

III. Finansiālā atbalsta piešķiršanas kārtība 

10.  Iesniegumu un tam pievienotos dokumentus izskata Izglītības, kultūras un sporta pārvalde 

un sagatavo atzinumu iesniegšanai Sociālo, izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejā. 

Lēmumu par Pašvaldības finansiāla atbalsta piešķiršanu, pieņem Pašvaldības dome. 

11.  Ja Kolektīvs nav iesniedzis visus nepieciešamos dokumentus saskaņā ar šiem noteikumiem, 

iesniegtajos dokumentos nav visa nepieciešamā informācija lēmuma pieņemšanai, ja Kolektīvs 

vai tā kvalitātes grupa neatbilst šo noteikumu nosacījumiem, Izglītības, kultūras un sporta 

pārvalde par to informē Kolektīvu Iesniegumu likumā noteiktā kārtībā. 
(Grozīts ar Mārupes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.novembra lēmumu Nr.30 (sēdes protokols Nr.12)) 

 

12. Pašvaldības finansiālo atbalstu Pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības 

nodaļa pārskaita uz Kolektīva iesniegtajā rēķinā norādīto biedrības vai nodibinājuma 

kredītiestādes kontu.   

IV. Finansiālā atbalsta saņēmēja pienākumi 

13. Pašvaldības finansiālā atbalsta saņēmējs atskaitās par izlietotajiem finanšu līdzekļiem ne 

vēlāk kā vienu mēnesi pēc piešķirtā Pašvaldības finansiāla atbalsta izlietošanas, iesniedzot 

Pašvaldībā  rakstveida atskaiti ar izdevumus attaisnojošus dokumentus. Izpildi kontrolē 

Pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļa. 

14. Ja Pašvaldības finansiālā atbalsta saņēmējs nav piedalījies konkursā, festivālā, 

koncertturnejā, meistarklasē, sadarbības koncertā, nav veicis orģinālprogrammas izveidi,  vai 

minētais pasākums nav noticis, piešķirtais Pašvaldības finansiālais atbalsts desmit darba dienu 

laikā jāieskaita atpakaļ Pašvaldības kredītiestādes kontā.   

V. Noslēguma jautājumi 

15.  Noteikumi stājas spēkā 2023.gada 1.novembrī. 

16. Ar šo noteikumu spēkā stāšanos, spēku zaudē Babītes novada pašvaldības domes 2019.gada  

27.novembra noteikumi Nr.15 “Par finansiālo atbalstu Babītes novada pašvaldības 

amatierkolektīviem”. 

  

Pašvaldības domes priekšsēdētājs     Andrejs Ence 

 


